

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:
Helyben házhoz szállítva:
Egész évre 8 korona.
Félévre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 2 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Szirmai Vidor.
A közgazdasági rovat szerkesztője:
Uj. Furó Lajos.

Szerkesztőség: **Szent István-ter, II-ik szám.**
Telefon szám: 51.
Kiadóhivatal:
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Nyomor és szenvedés.

Baja, november 25.

Ezen az Istentől megáldott földön, melyet a sorsával megnevezett és boldogságában büszke nép egykor örvendező hivalkodással nevezett „tejjel-méz-zel folyó Kanaán-nak, napról-napra nagyobb lesz a nyomor, s égetőbbé válik a szenvedés. A drágaság immár türelhetlen, a kereseti források egymás után kiapadnak, a megélhetés gondjai mind súlyosabban nehezedenek kicsinyekre és nagyokra egyaránt. Ma inkább mint valaha, följajdulhatnánk a költővel: „Megnehezült az idők viharos járása fölöttünk.

Ugyszólván az egész magyar társadalom érzi a viszonyok tarthatatlanságát. A mezőgazdaság tengődik; az ipar és kereskedelem pang; minden ember, aki kenyerét keresi a szellemi munkások nagy összege, a kisiparos, a kiskereskedő, a kigazda, a napszamos — inséggel küzd, nem képes megszerezni a mindennapi életszükségleteket, némelyik ma holnap egyáltalában kereset képtelenné válik, nem azért mintha karjának ereje kipusztulna, vagy munka kedve megfogyatkoznék, hanem azért, mert a vállalkozások szünetelése következtében egyáltalában nem lesz munka.

A tömeg-nyomor keservei alól kivételt csupán azok a szerencsés halandók képeznek, akiket nagyobb vagyonnal és tekintélyesebb tőkével ajándékozott meg a vak sors.

S bármilyen nehezűkre esik is a szomorú igazság hirdetése meg kell állapítanunk, hogy a keserűség pohara még nem telt be, sőt nagyon sok szenvedés és megpróbáltatás vár még mindnyájunkra, akiknek itt élünk és hallunk. Mentől bejebb megyünk a kietlen télbe, annál inkább érezhető lesz a létfenntartás nehézsége.

Nem akarjuk itt most felsorolni a reánk váró bajokat és szerencsétlenségeket, ennek a cikknek szűkre szabott kerete kicsiny lenne arra. Célunk ezúttal csak az, hogy előkészítsük a közönséget a további bajokra és figyelmeztessünk mindenkit, hogy nehéz helyze-

tünkben nincs mit remélnünk senkitől mástól, csak önmagunktól, a kitarásban, a társadalmi együttérzésben, a szoros szövetkezésben, a testvéries egyetértésben, a kölcsönös gyámolításban találhatjuk csupán megmentésünket.

Nem kutathatjuk ezen a helyen, hogy temérdek szenvedésünkért kiket okoljunk és kiket átkozzunk. Itt csak annyit állapítunk, hogy társadalmi életünkben a mai felfordult viszonyok okozták a káros visszahatást.

Adja isten, hogy a nemzeti sorsának intézői mielőbb megszabadíthassanak bennünket a szomorú helyzetből. Addig pedig, amíg ez bekövetkezik, viseljük férfias bátorsággal és türelemmel nehéz keresztünket. Merítsünk erőt és kitartást abból a régi biztatásból, amely a komor napokban atyainkat vigasztalta: Megvirrad még valaha!

Politikai hírek.

(Saját tudósítónk telefoni jelentése.)

Budapest, november 25.

Erőszakoskodások Pestmegye székházában. — Kaas Ivort erőszakkal eltávolítják. — Letartóztatott iktató.

A Pestmegye székházában tegnap történt vérlázító események és botrányos erőszakoskodások a mai napon megismétlődtek, sőt még tetézve lettek.

A vármegyház előtti térséget már a kora reggeli órákban nagyszámu lovas és gyalogos rendőrség tartotta megszállva, úgy, hogy a közlekedés azon az utrészen egészen megrekedt.

Délelőtt 9 óra tájban megérkezett Laszberg Rudolf helyettes főispán Römer Róbert belügyminiszteri segédtitkárral és több tagból álló országoló bizottsággal, nagy rendőri fedezet alatt.

Egyenesen a főispáni szobába mentek, ahová a helyettes főispán magához kérte Fazekas főjegyzőt, aki azonban még nem volt benn hivatalában. Rövid idő múlva megérkezett a főjegyző, akit Laszberg felszólított, hogy hivatalát adja át, mert különben erőszakot fog alkalmazni. Fazekas az erő-

szaknak engedve, átadta hivatalát. Ezután a főispán felszólította Dubrovcsky helyettes főjegyzőt, hogy vegye át a főjegyző hivatalát, amit az megtagadván, a főispán Römer Róbertől kivette a hivatali esküt és átadta neki a főjegyzői hivatalát.

Ezenközben az utcán mindjobban szaporodott a tömeg és ezzel arányban a rendőrséget is megerősítették. Lehetetlen volt a vármegyházába bejutni. A rendőrség a tisztviselők és a bizottsági tagok útját elállta és erőszakkal visszatartotta, hogy a megyeházába be ne juthassanak. Többek között báró Kaas Ivort és a monori főszolgabíró a szószeres értelmében erővel megragadták és a megyeházáról kivonszolták.

Geszti kir. ügyész a megyeház egyik hivatalos szobájában ütött állandó tanyát és itt veszi föl a jegyzőkönyveket a tegnapi történetekről. A mai nap folyamán Koháry Márton vármegyei iktatót letartóztatták, amiért tegnap Laszberg főispánt leköpködték. Förster Aurél ellen ugyancsak a főispán elleni erőszakoskodás miatt a bünvádi eljárást megindították. Letartóztatása szintén várható.

Laszberg Rudolf egyébként kijelentette, hogy a hétfői közgyűlést minden körülmények közt nem riadva vissza az erőszakoskodástól megtartja.

A vezérbizottság ülése.

A vezérbizottság ma d. e. 11 órakor ülést tartott, amelyen a tegnapi erőszakoskodásukkal foglalkoztak és egyben egy felhívás közzétételében állapodtak meg, amelyet a nemzethez intéznek azzal, hogy szakítsanak meg minden érintkezést az erőszakkal kinevezett tisztviselőkkel.

Szétkergetett egyetemi hallgatók.

Az egyetemi ifjuság ma délelőtt a műgyetem kertjében gyűlést tartottak a tegnapi pestmegyei erőszakoskodás miatt. A gyűlést azonban a rendőrség szétverte. Az egyetemi hallgatók ezután a Fiume kávéházban gyülekeztek.

Bárány Szálloda
a város legkellemebb találkozó helye.
Naponként frissen csapolt sör. — Legjobb konyha.
Kiváló borok. Kitűnő italok.
Minden este hangverseny.

Magyar Műbutorgyár Részvény-Társaság
gyártelep: Békés-Csaba. Fióktelep: Nagyvárad és
BAJA, Erzsébet-Királyné utca, volt (Mészáros-féle ház).
Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb izlésű,
gyármányu
butorait és lakberendezését
kiválóan izléses és szolid kivittel. — Jutányos árak. — Könnyű üzemi feltételek.

Fehérváry Bécsben.

Fehérváryt a király ma délelőtt 11 órától délután fél 1-ig kihallgatáson fogadta, mely tisztán információ jellegű volt.

Külföldi események.

Budapest, november 25.

A flottatüntetés.

— A nemzetközi hajóhad Pireusban —

A rengeteg páncélos kolosszusok, a nemzetközi flotta cirkálói a torpedókkal a pireusi kikötőben állanak s várják Konstantinápolyból a nagykövetség utasítását az indulásra. Talán már ma felszedik a horgonyt a hadihajók és blokározní fogják a Dardanellákat, közben megszállják Mytilencet, Tenedost, Lemnost s első sorban Smyrnát, hogy az ottani dus vámjövendelmeket lefoglalják, ami érzékeny veszteség volna a portára nézve — ha csak az utolsó pillanatban észbe nem kap Abdul Hamid s nem teljesíti a nagyhatalmak követeléseit.

Nem az első ez a flottademonstráció Törökország ellen. Nem először történik, hogy valamely nagyhatalom hadihajókkal erőszakol ki a portától jogosan vélt engedelményeket, sőt valójában nem is jogos követeléseket és a szultán ilyen argumentumok előtt mindig meghajolt. Most is ezen kapnak vérszemét a nagyhatalmak s az eredmény előrelátható: aki bírja, marja.

Nyilvánvaló, hogy Abdul Hamid, miután haszaltan táviratozgatott Ferenc József királynak és Miklós cárnak, az első ágyulövésre meg fog adni mindent; Macedóniában európai pénzügyi ellenőrzés lesz és a büszke páncélos hadihajók a török vizekről hamarosan visszaindulnak a Pólába, Kronstadtba, Portsmouthba, a touloni hadikikötőbe és az olasztengerészeti arzenál öblebe.

Az orosz alkotmány.

Moszkva. A zemsztvók és városok kongresszusa követeli, hogy a cári udvar miniszterén kívül valamennyi miniszter a minisztertanácsnak legyen alárendelve. A kongresszus kétharmad többséggel elfogadta az általános, egyenes választójogról szóló törvényjavaslatot és 20 szótöbbséggel a határozati javaslat első szakaszát is.

Péttervár. Hivatalosan jelentik, hogy Obolenski herceget, a cár főhadsegédét, Finnország főkormányzó állásától felmentették.

Durnovo belügyminiszter napjai meg vannak számlálva. A belügyminissterium vezetésében már legközelebb meg fog történni a változás.

Moszkva. A sztrájkoló munkások ma egy dohánygyárat és több más épületet elpusztítottak, egy közúti vasúti kocsit pedig felborítottak. Bumlukban (Samara kormányzóság) a rendőrség és az ujoncok között összetűzések és zavargások vannak. A rendőrség csak nagy fáradsággal állja útját a fosztogatásoknak.

Péttervár. Véres összeütközés volt a Sementogvárbán, amely több ezer munkást foglalkoztat. A munkások már régóta követelik a nyolcórás munkaidőt, de az igazgatóság megtagadta és a gyárat becsukatta. A dolgozni akaró munkások a gyár elé vonultak s követelték, hogy nyissák ki a kapukat, különben lerombolják az épületet. Az igazgatóság a katonaság segítségét kérte s ekkor a csapatok tüzet adtak. Harminc munkás meghalt és igen sokan megsebesültek.

H I R E K.

Baja, november 25.

Fővárosi levél.

Volt egyszer, hol nem volt, volt egyszer egy gazdag, hatalmas várkisasszony. Tán kilencévi is lehetett a koronája és tömegtelen a kincse, mindenféle drága arany-ezüst marhája.

Hogy esett, mint esett, én bizony nem tudom, de nem is kutatom; elég az hozzá, hogy úgy volt, amint mondom. Ez a nevezetes leányzó egyszer csak megismerkedett valahogy egy szegény ágról szakadt katonával. Szép volt a levente, vitéz is, daliás is, de bizony csak afele senkifia, egyszerű közharcos vala, hadi életben megkopott ruhája. Az a drágalátos szép várkisasszony azonban nem igen látta meg a ruhája kopott voltát, csak a vitéz lelkes orcáját. És hát aztán egy napon úgy lett, hogy a leányzónak pironkodva kellett odajárulnia hatalmas ura atyja elébe, mondván, hogy már most csak tegye meg hamar hadnagyává azt a legényt, mert, hogy paphoz muszáj menni . . .

Az öreg várur értette a szóból és nagy kegyetlen haragra gyuladt.

— Ejnye, láncos-lobogós . . . ilyen szegény! — Dörögte felpirult haragos képpel. — És még hozzá egy akármí, közönséges kópia legény miatt! Nahát ebből semmire lesz! . . .

Nem is lett. A kópia legény megmaradt szegény kópia, a világ szép várkisasszonyt pedig hazavitte egy vén csontu, szürke tollu, hét szilvafás nemes, aki legalább rangbéli volt és szép szóért, möringoláért magáénak vállalta az érkező kis fityfirittyet.

Eddig a mese.

Úgy vélem sejteni tetszik már tudni, hogy a egyszerű politikai érdekházasságról pletykálok.

Hát igen . . . Ők fuzionáltak! . . .

A kegyelmes régi diszidensek és a méltóságos újak, szombaton este ünnepélyes leánykérés és násznagyi rigmusok után nagy parádéval összeházasodtak, hogy hirtelenben nevet adjanak egy már vajadásban lévő program embrióknak.

Ez volt a hét cloubja, a nagy szenáció és a sajátok egész heten csak úgy főtt a feje a babaságban.

Bocsássanak meg nekem, hogy ilyen vakmerő tiszteletlenséggel szószátyarkodom a egyszerű politikai esemény fölött, de hát önök tudják, hogy nekem a böles nagyképűség nem kenyerem. Én nem tehetek róla, de mikor a fuzió ünnepi ceremóniát végig szemléltem, bizony isten ez az én kis mesém jutott eszembe. A régi diszidensek kisasszony-pártját a függetlenségi daliával folytatott pásztor órák érdekes állapotba juttatták: megfogant program-csemete és ijesztő gyorsan fejlődni kezdett. Mikor aztán már nem lehetett többé titkolni a leányzó állapotát, hamarosan rangbéli völégény után néztek. Mert hiszen azt csak nem lehetett kívánni, hogy a kegyelmes kisasszony-párt az egész világ előtt a szegény függetlenségi daliát valja apjául az ujszülöttnek, — mikor volt kéznél rangbéli legény is, aki némi möringért, szépszóért szívesen a magáénak vállalta a kis fatytyut.

. . . Aztán még abba is beleegyezett ráadásul, hogy a régi viszony is folytatódjék a függetlenségi legénynyel! . . .

Hyevra.

Közgyűlések. A Gyümölcsészeti Egyesület ma rendes közgyűlést tart. — A bajai „Temetkezési Egylet” alapszabályainak miniszteri jóváhagyása folytán ma — vasárnap közgyűlést tart.

Boncolás. Mint tegnapi számunkban említettük, Garán egy ismeretlen egyén hulláját találták a temető árkában. Minthogy meg kell állapítani a halál okát, ma délután a bajai bíróság vizsgálóbírája két orvos és irnoka kíséretében kiszállt a helyszínére a boncolás megejtése céljából.

Főpróba. A kath. legényegylet vasárnap tartandó műkedvelői előadásának főpróbáját pénteken este tartották meg. A főpróba, a melyet bizvást rendes előadásnak is vehetnénk, biztatás a vasárnapi előadás fényes sikerére. Török bíróné asszonyom megenni való Zsófia, aki ebben a szerepében megállan a versenyt akár melyik legutóbb látott színésznővel. Török bíró uram értelmes, intelligens játéka, Csillag örmester, a cigány asszony, Peták káplár meg mindmegannyian

igazán élvezeteset nyújtanak. No de nem akarunk elébe vágni az előadásnak. Majd arról fogunk részletesen beszámolni.

Anyakönyvvezetői kinevezés. A belügyminiszter Alföldy Géza mélykúti jegyzőt anyakönyvvezetővé nevezte ki.

Vörösmarthy ünnepély Apatinban. Az apatini szabad lyceum december 2-án Vörösmarthy ünnepélyt rendez, nagyszabásu keretben.

A torzsai függetlenségi kör alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

Eltűnt 5000 korona. Horovitz D. L. palánkai kereskedő a napokban 5000 korona tartalmu pénzeslevelet küldött Szerbiában lakó fiának. Kinos meglepetésére azt az értesítést kapta fiától, hogy a levélben pénz helyett papírszelet volt. A vizsgálatot megindították.

Vesztett eb. A napokban Frenner István óbecsei tanyáján egy vestett eb garázdálkodott és nagy rémületet okozott. A vestett kutya megmarta Porteleki Anna fiatal leányt, továbbá Sipos Istvannét és leányát. A megmárt nőket az előjáróság vasárnap szállította föl Budapestre a Pasteur-féle intézetbe.

Halál munka közben. Az apatini gőzhajóállomásnál volt elfoglalva Sebestény István dunaföldvári illetőségű matróz. Amidőn egy zsák liszttel hajóhidon végig ment, oly szerencsétlenül esett el, hogy agyrázkódást szenvedett, minek következtében néhány nap múlva meghalt.

Megölte gyermekét. Pein Danica ószivaci lakosnő 8 év előtt elhagyta ferjét és azóta Zárits Ráda sztapári napszámossal vadházasságban élt. Ebből a törvénytelen viszonyból az idén egy kis gyermeke született. Zárits Ráda a nyáron elűzte a házából a szerencsétlen asszonyt, aki elkeseredésében szerelmük gyümölcsét, a 6 hónapos kis csecsemőt a Ferenc-csatornába dobta, ahol a halászok találták meg a kis holttestet. A csendőrség kinyomozta a bűnös anyát, akit a zombori esküdtbíró 2 évi börtönrre ítelt. Védője semmisségi panaszt jelentett be.

Öngyilkos vasutas. Szabadkáról írják: Vasvári Sándor 25 éves vasúti kiségit fekezött a szolgálatából elbocsátották s tegnap fizették ki utolsó járandóságát. Vasvári egész éjjel mulatott s reggel, mikor pénze elfogyott haza ment és otthon anyjától kért pénzt, de anyja kérését megtagadta. Ekkor kiment az udvarra és ott egy felreos helyen föbe lötte magát s azonnal meghalt. A szerencsétlen fiatal ember öngyilkosságának tulajdonképeni okát hozzátartozói abban látják, hogy eljegyzése felbontása miat keseredett el. Az öngyilkos zsebében egy női arcképet, emlékkönyvet, imakönyvet és egy aranygyűrűt találtak, amely emléktárgyak valószínűleg újabb keletű ismeretség folytán jutottak hozzá. Holttestét kiszállították a bajai temető hullaházába.

Kitiltott tankönyv. Lukács György közoktatási ügyvezető kitiltotta a Magyarország területén fennálló öt románnyelvű gimnáziumból Urechia Janosnak, a román liga egykori elnökének történelmi tankönyvét.

Külső kereskedelmünk. A közölt hi-vatalos adatok szerint az idén okt. hónapban a magyar korona országai területére 3—9 millió mmázsa árut hoztak be, míg a kivitt áruk mennyisége 6—9 millió mmázst tett. Az 1905. év első 10 hónapjában a behozatal értéke 330 millió koronával, kivite-lünk értéke pedig 315 millió kor. emelkedett. Kereskedelmi mérlegünk a mondott időszakban az egész külfölddel szemben 4.1 Ausztriával szemben pedig 43.5 millió kor. behozatali többlettel zárul.

Brankovits pátriárka diszpolgári oklevele. Zombor város huszonnegytagu küldöttsége, Hauke polgármester vezetésével mellett megjelent Karlócán, hogy Brankovits György szerb pátriárkának ányujtsa Zombor város diszpolgári oklevelét. A küldöttség fogadtatásánál Hauke polgármester lendülettel beszédet tartott, melyre a pátriárka magyarul felelt. Örömeinek adott kifejezést, hogy Zomborban a magyarok és szerbek oly szép

egyvetértben élnek, végül áldást mondott a magyar hazára. A küldöttség tiszteletére lukullusi ebédet adott a pátriárka. Megemlékezésre méltó, hogy a társalgás a pátriárkánál mindvégig magyar nyelven folyt.

A választások előtt. Itt az igazi pillanat választani! Nem politikailag, nem a választási bárcát, hanem a szerencsét! Szerencse kell nekünk: szerencsét keresünk valamennyien. A legbiztosabb és legkevesebb veszedelmes út a M. kir. szab. Osztálysorsjáték. De hol vegyük a sorsjegyeket? É kérdésére könnyű a válasz. Ott, hol a szerencse istenuője állandóan pazarolja adományait: Dörge Frigyes bankjában. Budapest, Zoltán-utca 16. A XVI-ik sorsjátékban is ott nyertek meg kettőt az öt főnyereményből. Egy egész sorsjegyre 31379 sz. 200'000 koronát, egy negyedrre 3566 sz. 80'000 koronát és rövig idővel ezelőtt 40'000 koronás és több 100'000, 80'000, 70'000, 60'000 koronás stb. stb. nyereményeket. — Mindenkinél megvan szerencsés órája, nem sokan tudják kihasználni, de ezek dusan jutalmaztatnak. — Sorsjegyárak közel XVII. sorsjátékra egy egész 12'—, fél 6'—, negyed 3'—, nyolcad 1 1/2 korona. Ne habozzon egy percig sem és ne mulassza el a szerencsét, mely ma kínálkozik Önnek.

A csukamájolaj régtől fogva ismeretes kitünő gyógy és tápszer kellemetlen íze és szaga folytán azonban nem tudott nagy elterjedésnek örvendeni mert undort keltett, főleg gyermekek-nél annak szedése Gyarmati Emil gyógyszerész érdeme, hogy ma már a csukamájolaj elfoglalhatja azon helyet a gyógyászatban mely megilleti, mert hosszas kísérletezések után sikerült annak kellemetlen ízét és szagát elvennie a nélkül, hogy hatóanyagában a legkisebb változást is szenvedné. Egy üveg Gyarmati-féle szagtalan csukamájolaj ára 1 kor. 60 fillér. Gyarmati Emil gyógyszer-tárában Baján. Kizárólag orvosi rendeletre kapható ezen csukamájolaj Jódvassal és Phosphoral is készítve.

Budapesti gabonatözsde.

Déli zárlat.	
Buza áprilusi	17.15
Rozs áprilusi	14.28
Zab áprilusi	14.36
Tengeri majusi	13.76
Mezőtúr 80.	18.05

Bajai gabona piac.

Buza	16.00—16.40
Rozs	12.60—12.70
Zab	11.20—11.30
Tengeri	11.20—11.40

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Olvasóinkhoz.

— Előfizetési felhívás —

Fél év előtt megindítottuk a **Bajai Független Hírlapot**, hogy a lángoló hazaszeretettel, odaadó, lelkes munkával szolgáljuk a függetlenség magasztos eszméjét. Ezen fél év befolyása alatt szolgáltuk hiven és becsülettel a nemzeti küzdelmet.

Önzellen katonái vagyunk azon hadseregnek, amely hazánk függetlenségét, a nemzeti hadsereget, az önálló vánterületet, a nemzeti jegybank kivásvat irta zászalajára.

Rendületlen meggyőződésünk, hogy Magyarország népe csak akkor lehet boldog, ha Ausztriával való minden közösség megszűnik, ha a perszonál unió alapjára helyezkedünk. Magyarország csak akkor lehet nagy és hatalmas, ha ezt kivívhatjuk.

Városunk érdekeiért minden pártszempont mellőzésével a közérdek szem előtt tartásával szállunk sikra. Egyedül városunk fejlődése az, amely lakális-politikában toljunkat irányítja.

A fővárosi hírekkel, valamint a külföldi események híreivel, fővárosi munkatársunk telefonjelentései alapján egy egész nappal előzzük meg a budapesti napilapokat. Napi hírvonatunk élénk változatos gyors és kimerítő.

Bizalommal fordulunk olvasó közönségünkhöz és kérjük; támogassa a **Bajai Független Hírlapot** tovább is előfizetésével, hogy nehéz feladatunkat teljesíthessük.

Kérjük mindazon t. olvasóinkat kinek előfizetése lejárt, sziveskedjék azt megújítani, hogy a lap szétküldése akadálytalanul mehessen.

Előfizetési ár:

este házhoz hordva:	
Egész évre	8 korona.
Félévre	4 " "
Negyedévre	2 " "

Vidékre szóló előfizetések ezen árak kétszerese.

A „Bajai Független Hírlap” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

R E G É N Y.

Titokzatos esetek.

3.

II. Fejezet.

— Az istállóban, asszonyom. Teremtöm, nem is vóna Eddie ur, ha nem az istállóban volna. Mióta csak egy csipetnyi, mindig szerette a lovakat. Nem is hívták másképp, mint mokány gyerekek!

— Azt jelenti, hogy nem ijed meg semmitől ugy-e? — kérde Krisztina. — Én is annak érzem magamat ma este s tudja-e miért? Ma kedves családi ünnepem lesz, mert a fivérem, a kit nem láttam mióta Ausztráliából eljöttem, szintén eljön atyámmal. Félóra előtt kaptam ezt a sürgőnyt, hogy tegnap este Londonba érkezett.

— Ah, ez aztán jó hír! Bizonyosan az öt órai vonattal jönnek!

— Nem, Morrow ur ismerősöknél van, ugy tiz mérfölnyire innen; ma reggel a fivérem is oda ment, majd kocsin jönnek. Láta a rendezkedésemet, Betty Teletömtem a házat virágokkal, hogy ünnepies színt adjak neki. Olyan, mintha esküvőre készül-nénk, ugy-e?

Mig Krisztina beszélt, léptek zaja hallatszott a folyosón. Elment Betty mellett és vidám hangon kiáltotta: — Te vagy az, Ted? — karja alá füzte kezét s oda vezette a kaudallóhoz.

— Egy félóraig voltál oda — mondá Krisztina, fölülve férje székének a karfájára s szeretetteljesen megcsókolvá — Mennyire, mennyire untam magamat nélküled!

Krisztina ragyogó szemmel terítette Edvárd térdére a sürgőnyt.

— Nagyon örülök — mondá az utóbbi, a sürgőnt elolvassa. Szokatlan dolog lesz-e a fivérednek, hogy mint asszonyt lát viszont, rendkívül örülök, hogy megismerhetem, hidd el, drágám!

Krisztina a kandalló előtt térdelt, a láng megvilágította arcát.

— Mikor a multkor Londonban voltam — szölt — egy kis ajándékot vettem neked de nem mertem eddig oda adni, félttem, hogy nagyon együgyűnek fogsz tartani. Tudod, hogy egy kissé babonás vagyok s ez olyan talizmán, a melyet mindig a zsebedben kell hordanod — az én kedvemért.

Atadott neki egy ékszerdobozt. Edvárd kíváncsian nyitotta ki s kivett belőle egy vékony aranyláncot melyről egy aranykarmokba foglalt széptüzi rubin lógott le. Krisztina ide-oda tobbáta a kandalló világitása mellett.

— Nezd csak, milyen tüze van — mondá. — Hiszen tudod, hogy az alkimisták azt tartották, hogy a rubin rendkívül meghosszabbítja az életet. Ime vedd tőlem az élet-italt! Majd dallamos hangon idézte: „Az, a ki egyszer bírókába jut a nap virágjának, a tökéletes rubinnak, melyet mi Eli-

xirnek nevezünk: becsülést, szerelmet, tiszteletet, hosszú életet sérthetlenséget, gazdaságot, sikert és győzelmet adományozhat annak, a kinek akar!”

— Milyen gyermek vagy, kedvesem! — kiáltott föl a férfi, kezei közé véve felesége arcát. — De te vagy a nap virága s a te ajkad az én élet-italom, de azért megőrzöm a rubint, drágám s mindig magamnál tartom!

Visszatette az ékszert a tokjába, melyben kis cédulára rá volt írva: „Tednek szerető nejétől” és zsebébe tette.

— Most már itt lehetnének — mondá órájára tekintve.

— Meg nem, hiszen nem vonaton jönnek, a hogy a elebb a szuferegnek megmagyaráztam.

— Nem értem, miért adtal szegény Bettynek ilyen förtelmes csufnevet?

— Érték egy kicsit az állattanhoz — felelé Krisztina — és ő mindég a szufereget juttatja eszembe. Egész mulatság volt ma; kalap nélkül mentem ki a kertbe s a szegény öreg utánam szaladt, csak ugy röpiült fejkötőjének a fehér szalagja a szélben. Belecsavart egy óriási kendőbe, a melyet rögtön ledobtam magamról, mikor nem látott. Kint felejtettem a padon a esorjésben. Oh, milyen gonoszság tőlem. Még hozzá a legjobb kendője a szegény Szuferegnek! Érté kell szaladnom, mielőtt észrerenné. Most már nedves lett. Még egész éjjel kint hagytam volna, szerencse, hogy eszembe jutott! (Folytatjuk.)

9625/1905 tkvi, szám.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. telekönyvi hatóság közhírré teszi hogy az árverést **Dr. Fischof Zsigmond** bajai ügyvéd kérelmére **Dékity Péter** gyám által képviselt kisköru **Alymasatz Magdolna és Julis** béregi lakosok ellen 163 K. 40 f. tőke, ennek 1905. febr. 28-tól 5% kamatai 80 K. 60 f. eddigi 12 K. ezuttal és még felmerülendő költségeknél, nem különben a csatlakozott és Dr. Nikolausz Bela bajai ügyvéd által képviselt Alymasatz Mijo és Sztipan béregi lakos végrehajtók 101 K. költségből álló követelés kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144 156 és vonatkozó §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbírószág területén levő,

1: a béregi 398 számú betétben A. I. 1—2 sorsz. 425 és 426 hrsz. 279 sz. egész házas btelelekre 900 K. kikiáltási árban.

2: a béregi 398 számú betétben A. II. 1—3 sorsz. 997. 998 és 999. hrszamu ingatlanság végrehajtást szenvedőket megillető 2/12 részre 112 K. kikiáltási árban.

3: a béregi 398 számú betétben A. III. 1—6 sorsz. ingatlanság végrehajtást szenvedőket megillető 2/12 részre 148 K. kikiáltási árban.

4: a béregi 398 számú betétben A. VI. 1—25 sorszamu ingatlanság végrehajtást szenvedőket megillető 2/12 részre 588 kor. kikiáltási árban.

5: a béregi 398 számú betétben A. V. 1—17 sorsz. ingatlanság végrehajtást szenvedőket megillető 2/12 részre 622 kor. kikiáltási árban.

6: a béregi 398 sz. betétben A VI. 1—17 sorsz. ingatlanság végrehajtást szenvedőket megillető 2/12 részre 616 K. kikiáltási árban és

7: a béregi 398 számú betétben A. + 1586 hrszamu egész ingatlanra 66 kor. kikiáltási árban ezennel elrendeli és arra Béreg község házána.

1905. évi december hó 4 napján d. e. 10 óraját kütüzi, amidőn a fentebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladtni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10% készpénzben vagy óvadékképes papirokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. tkvi hatóság Baja 1905 okt 22.

Mayer, kir. járásbíró.

Zongora tanításra

— kezdő tanulókat elvállalok. —

Szigrist István.

Özv. Spitzer Simonné és Tsa

Telefon 33. BAJA. Telefon 33.
Ajánlják

tégla-, cserép- és cementáru

gyártmányaikat.

Mindennemű tégla-, cserép- és
francia cserép.

Cement műkötárgyak:

marha és sertésvalyuk, jászolok, Kutmeden-
cek, kutfődelek, Kémény és oszlop fődelek,
Lépcsők, Folyosó-lapok.

Egyszerű és díszes cementla-
pok, márvány mozaik lapok
Beton, terazzo és keramit bur-
kolások.

A „Beocsini Cementgyári Unió” főkép-
viselete.

DELINKOVAC
POKORNY

Bejegyzett védjegy

Étvágygerjeztő kitűnő ízű

ürmös-likör

Orvosilag legmélegben ajánval

Kapható minden e szakmabeli üzlet-
ben, kávéházban stb.

Próbacsomagok ára 2.07 vagy
4.035 lit. K 5.80 bérmentve.

Eltörvény r. t. Pokorny, Zágráb
Alapított 1862.



Képviseli: Baja és környékén, Balassa Oszkár.

P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig,
3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-15l, 70 évig törleszhető.
Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb
kamatra átváltoztathatók. A kölcsön a fél kezéhez
fizetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges
költség nélkül.

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, a plebánia templom mellett.

Telefon: 27. sz. Telefon 27. sz.

Hangszerkészítő Baján.

NOVOTNY SÁNDOR zongora-, pianino, har-
monium készítő és hangoló

üzletét

Szabadkaról BAJARA helyezte át és elfogad
minden e szakba vágó készíttést és hangolást.
E tekintetben kiváló szakember, ennél fogva
ajánljuk őt a t. közönség figyelmébe. —
Megrendeléseket elfogadok mindenkor a (Bajai
Önk. tüzoltó iaktanyán.

Tisztelettel **Novotny Sándor**
zongora, pianino, harmonium készítő és hangoló.

Hirdetések
jutányos árban vétetnek fel.

Uj! Uj!

Pénzkölcsön iroda Baján.

Spitzer Sándor

Vörösmarthy Mihály utca 6.
a „Központi-Szálló” átellenében.

Törlesztéses kölcsönöket eszközöl 4%
mellett városi magán és bérházakra, vala-
mint építkezési célokra és földbirtokra is, az
ingatlanok értékének 3/4-ed részéig. A mar-
ezeken lévő magasabb kamatu kölcsönöket
bélyeg és illeték mentesen átfordítja minden
előleges költség nélkül.

Ludtalpuak

cipőjükbe tétessenek

ruganyos
aczelbetéteket,

hihetetlen módon megköny-
nyíti a járásukat.

Egyedüli elárusító:

Lázár Sámuel

— lát- és kötszerész. —

Ugyanitt

auer égők kezelése
jutányos árban elfogadtatik.

Vezérszó: Minden darab szappan Schicht
névvel. tiszta és ment káros al-
katrészekből.



SCHICHT-SZAPPAN!

(„Szarvas” vagy külcsszappant)
Megtakarít pénzt, időt és fáradságot.
A ruhát kiméli es megóvja.

Mindennemű ruha és mosási Hőfehér ruhát ad. A szí-
módszer részére a legjobb és neket emeli, fénylővé és
legolcsóbb. világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden
darabszappan „Schicht” névvel és a „szarvas” vagy „kulcs”
védjeggyel legyen ellátva.

Olcsó törlesztéses kölcsönöket

helybeli házakra, valamint földbirtokokra közvetitek
a legmagasabb értékben.

A már fenálló magasabb kamatu kölcsönöket a le-
hető legolcsóbb kamatu kölcsönökre átváltoztatom.

Tűzbiztosításokat a legjutányosabban eszközölök.

Kemény J. Pál,

Kossuth Lajos-utca 9. sz. BAJÁN.